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a magyar zsírt.
A közös kormány már beterjesz­

tette számláját a magyar kormány és 
'az osztrák kormány képviselői elé. 
Eddig is megszoktuk, hogy a közös 
számla mindig borsos legyen, ezúttal 
azonban olyan horribilis tételekkel 
álltak elő a közösek, hogy nemcsak a 
magyar, hanem az osztrák miniszte­
reknek is leesett az álluk a megdöb­
benéstől. Az osztrákok ez ideig meg­
lehetős jóakarattal kezelték ezeket a 
közös számadásokat. A költségvetés 
biztosabb tetelei a hadsereg céljait 
szolgálták. Azt a hadsereget, mely első 
sorban az övék, az ő céljaiknak, az ő 
érdekeiknek az eszköze.

Ok mindenkeppen jutányos áron 
kapták, amit kaptak, mert Magyar­
ország több mint harmadában viselte 
a költségekét, ők tehát kétharmad áron 
vettek meg mindent, ágyút, puskát, 
hadsereget. Ezúttal azonban oly bor­
sos a számla, hogy az osztrákok meg 
a kétharmad árt is sokalták s az ősz 
rák miniszterek együtt szönyüködtek 
és együtt tiltakoztak a magyar minisz­
terekkel.

Az eddigi rendes sok millión fe­
lül követelnek a közös miniszterek 
hatvan milliót, a hadsereg rendes és 
rendkívüli szükségleteire. Próbálnak 
vigasztalni bennünket azzal, hogy ez 
nem is olyan horribilis emelkedés, mert 
alig múlja felül a tavalyi költségvetés 
nyolc százalékos szökkenését. (De hol 
van az megírva, hogy a hadügyi költ 
segeknek minden évben legalább 
ennyit kell emelkedniük.) A rendes és 
rendkívüli emelkedéseket igy ravaszul 
csak hatvan millióban számítják föl s 
egész elkülönözve nagy szerényen 
vonultatják meg azt a kétszázharmincöt 
milliót, amiből Dreadnoughtokat akar­
nak építeni.

A rendes és rendkívüli költségek­
ben a haditengereszet követelései is 
emelkednek rendesen es rendkívülien, 
a hadihajók epitése azonban a had­
vezetőség bölcsesége szerint kívül esik 
ezen a körön. Mindezekkel a horribi­
lis tételekkel azonban még mindig 
nincsen vége a számlának.

Következnek az anneksziós költ­
ségek és ezek ismét százötven millió­
val többre rúgnak, mint amennyiről 
a két ország kormányának előre tu­
domása volt. Nem csoda, hogyha ilyen 
szédítő erhelkedesektől elkábult a két 
kormány képviselőjének a feje és egy­

mást támogatták a szabadkozásban. 
Hosszú idő óta első eset, amikor 
Ausztria es Magyarország kormányai 
egyetérthetnek egymással. Fölötte szo­
morú, hogy ez is csak ilyen vigasz 
tálán alkalommal történik.

És történik ez ugyanakkor, ami­
dőn Wekerle Sándor megint a bécsi 
Burg kálvaria-utját járja és utolsó 
kísérleteit teszi arra, hogy Magyar­
ország számára valamilyen elfogadható 
megegyezést hozzon haza. Tudni kell 
azt, hogy a bécsi kibontakozás lehe­
tősége Bécstől függ, mert a magyar 
vezető politikusok és a többségi pár­
tok máris elmentek a konciliáns en- 
gedekenység végső hataráig.

Tudni kell azt, hogy a legszeré 
nyebb magyar kívánságok ezideig a 
legridegebb visszautasításra találtak a 
királynál, rs ezek után megáll az em 
bér esze. Mit akarnak Bécsben ? Hogy 
képzelik a megnyugtató megoldás le­
hetőséget? Az hiszik, hogy ebben az 
országban kapnak kormányt, kapnak 
többségét, mely ugyanakkor, amidőn a 
nemzeti követelések leghalványabb ár­
nyalatai is száműzve vannak a trón 
közeléből, megszavazza es szállítja ne­
kik a milliókat? Az ő hadseregükre 
es az ő kába nagyhatalmi ábránd­
jaikra elpazarolt milliókat?

Ez az ország szegény. Ebből az 
országból tömegesen kivándorol a 
nép, mert idebenn nem tud megélni. 
Végső erőnkig megfeszítve maris alig 
bírjuk viselni az állami terheket. A 
nép adozokepessege a végsőkig meg­
feszült. Az állami büdzsé pedig csak 
nagynehezen tudja elkerülni a defici­
tet. Eddig legalább el tudta kerülni. 
A közös kormány ijesztően nagy túl- 
követelései azonban egész biztosan 
meghoznák az első deficites esz­
tendőt.

Ep esszel alig lehet képzelni, 
hogy az aspirációban, nemzeti vágyai­
ban vérig sértett magyar nemzet erre 
kapható legyen. Olyan kormánynak, 
melyben megbízik, hogyha ez a kor­
mány csak egy csekély pálmaágát 
hozna Becsből a bekülekeny jóakarat­
nak, tálán igen. Máskülönben semmi­
esetre sem. Ennek a nemzetnek lesz 
ineg annyi erélye, hogy egyszerűen 
begombolja zsebét a nyitott tenyérrel 
követelő becsi kéz előtt. Engedmények 
nélkül, alkotmányos megoldás nélkül 
egy fillér pénzt nem kap Bécs sem 
katonára, sem Dreadnoughtra, sem 
anneksziós költségre. Lássa azután 
Bécs, hogy kinek prezentálja a minisz­
tertanácsra előkerült hosszú számlát

A húsipar Kecskeméten.
Törvényt a mérgezők ellen.
Legújabban a napi sajtónak lehet 

mondani állandó rovata a hirek között, 
a romlott hús, az egészségre ártalmas 
élelmi cikkek felfedezése, elkobzása stb.

A hús! Ami a legfőbb élelmezése a 
városban élő embereknek, ami egyszer­
smind a legdrágább minden egjéb között, 
— hogy ugymondjuk — nélkülözhetetlen 
a kőfalak között örökösen élő emberek 
asztalán, — beteg, romlott és nyavalyát 
ültet a testbe.

Igazán sajnálkozunk a tisztességes, 
a becsületes husárusokon, hogy ilyen dol­
gokról Írni kell. Mert hiszen azok között 

•is van sok, akinek árthat az ilyen Írás, 
mert a közönség ma már Kecskeméten 
nem bízik és a közölt híradások után 
ösztönszerüleg nem is bizhatik senkiben 
sem, akitől husnemüt vásárol.

Az utóbbi időben néhány megköze- 
lithetlen derek tisztviselő állatorvos buz­
galma olyan hajmeresztő dolgokról rán­
totta le a leplet kíméletlenül, hogy az 

’ emberekben — legyünk őszinték — jogo- 
I sül tan, megingott a bizalom, különösen a 
í husproduktumok árusítói iránt.

A tejtermékekkel ma már úgy 
vagyunk hála Isten, hogy ott bátran vá­
sárolhatunk. Nincs olyan hét, hogy két­
szer háromszor az egész piucot ne vizs­
gálnák, sőt mi több, onnan mintát ne 
vegyenek vegyelemzés végett. — Ezen a 
téren tehát már nyugodtan lehet bevásá­
rolni a piacon. De csak addig, amig az 
állandó váratlan piacvizsgálat következe- 

j tesen fennmarad.
Csakis ezzel lehet féken tartani eze­

ket a népeket, akik néhány fillér haszon­
többletért ^hamisítanának. Ezen a téren 
tehát ezidőszerint teljes a nyugalom, szél­
csönd. Bár így maradna örökre!

Hanem a húsipar ma is áldatlan 
Kecskeméten.

Ismételjük, nem általánosságban szó 
lünk, vannak ártatlanok, becsületesek és 
azokat igazán sajnáljuk, de lehetetlen 
erről kemény kritikát nem írni, lehetetlen 
elhallgatni azokat az üzelmeket, amelyek­
ről néhány hónap óta a húsipar köréből 
hivatalos személyektől hallunk.

Ez igy nem maradhat sokáig. — A 
törvényhatóságnak keményen kell elébe 
állani egy esetleges veszedelemnek, amit 
egyik vagy másik lelketlen ember, ala­
csony üzér a saját hasznának fokozása 
céljából elkövet — ki tudja — ezrek és 
ezrek rontására.

Miről is van szó ?
Arról, hogy három év óta a rendőr­

kapitányságnál egy egész uj „fiók* irat­
tár keletkezett az élelmiszer árusok elleni 
feljelentések, eljárások, ítéletek irataiuól.

És ezeknek az iratoknak háromne­
gyed része húsról és tejféléről beszél. A 
tejféle áru egy év óta rendben van. Eb­
ből a cikkből nyugodtan mehet a piacra 
akárki bevásárolni.

A közvágóhídon is a szarvasmarha 
féléknél szintén tisztul a levegő. A kö­
zönség csak hálás lehet érte a vasmarku 
vágóhídi felügyelőnek, aki két évi erős 
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munka után érvényt tudott szerezni a tör 
vénynek, a rondeleteknek azzal, hogy 
megvizsgálja a levágott állatoknak min­
den porcikáját és igy onnan nem kerülhet 
piacra emberi egészséget megrontó hús 
nemű,

A husiparosokat ez az ismeretlen 
eréiy fellázította, csatasorba állította a 
felügyelő ellen, mert zaklatást láttak el­
járásában De végre is a tisztességes ele­
mei, akik becsületesen doldoznak, maguk 
belátják ma már, hogy igenis nem zakla 
tás ez, hanem egy szükség, ami eddig 
hiányzott.

Hanem a sertésáruknál az ellenőrzés 
szinte lehetetlen. Lehetetlen pedig azért, 
mert minden hentes háta mögé nem áll 
hat fel egy állatorvos. Egy sertést pedig 
levágni, húsát feldolgozni csak 1—2 órai 
munka.

Itt fordul elő tehát éppen ennél a 
legveszedelmesebb anyagnál a legtöbb 
visszaélés lelketlenek részéről.

Sajnos, hogjT a törvény nem ad mó­
dot arra, hogy egy egy ilyen mérget áruló 
embert a megérdemelt büntetéssel sújtsa. 
Az a büntetés összeg, amelyet kifizet, 
csak ösztönzi arra, kogy tovább csinálja, 
hogy igy egy ötforintos döglött disznón 
azt a pénzt vissza szerezze magának.

Az állatorvosok erejükön felül is 
dolgoznak ellene és ime hiába. Itt van 
például Prohászka Gábor. Többször érzé­
kenyen megbüntették s az eredmény az, 
hogy most fokozott mértékben űzi tovább 
kegyetlen munkáját.

Ha valaki korcsmaasztal mellett be­
veri egy ember fejét, azt hónapokra el­
ítélik, megbélyegzik. Egy ilyen ember* 
pedig, aki embereket ölő mérget árul, 
százakat megölhet, kap százkorona bün­
tetést. A müveit nyugaton az ilyet meg- 
lincselnék.

A törvényhatóságnak kell itt közbe­
lépnie. Elvégre nem engedhető meg az, 
hogy egy ember örökösen hóhér pallost 
tartson egy város lakosságának feje fölött.

De fel kell hívnunk a királyi ügyész 
figyelmét is ezekre a dolgokra. Kell vala­
hol lenni abban a büntető törvénykönyv­
ben paragrafusnak, amellyel méltó bünte­
tést lehessen kiszabni az emberek egész 
ségét, életét veszélyeztető cselekményre. 
Mert ha a fej bek ólintás súlyos testisértés, 
akkor a romlott élelmiszerekkel való mér­
gezés is súlyos testisértés.

— A husiparosoknak maguknak 
lenne kötelességük a saját becsületük 
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j érdekében, hogy az ilyen lelketlen dől- 
! gokat űző társukról a hatóság előtt le 
| rántsák a lepedőt.

Úgy tudjuk, hogy a már már tart­
hatatlan, sűrűn ismétlődő husmérgezési 
ügy a törvényhatósági közgyűlés elé fog 
kerülni.

Flóris Rudolf főállatorvos ugyanis 
Kada Elek polgármesterhez beadányt in­
tézett, amelyben először is rámutat ezekre 
az áldatlan állapotokra és kéri, hogy a 
törvényhatósági közgyűlés intézzen a tör­
vényhozáshoz felterjesztést, hogy valami­
képpen alkossanak törvényt arról, hogy 
az ilyen Prohászka féle emberektől az 
iparjogot örökre meglehessen vonni.

Mert amig ez meg nem lesz, addig 
mindig akadnak, örökké lesznek — Pro 
hászkák.

*
Prohászka Gábornak pedig mai ta­

gadó, mentegetődző s szépitgető nyilatko­
zatára csak azt üzenjük, hogy mi híradá­
sunk adatait a rendőrségtől nyertük abból 
a jelentésből, amelyet három hatósági 
állatorvos adott be. A rendőrségnek és a 
vizsgálatot együttesen tartó állatorvosok­
nak pedig kénytelenek vagyunk mi is, 
meg a közönség is jobban hinni, mint 
Prohászkának. Az igazság tehát az, amit 
megírtunk s ezután is megírunk, minden 
bűnvádi feljelentéssel való fenyegetés da­
cára is. Mert a közönség figyelmeztetése 
s egészségének tehetségünk szerint való 
megóvása kutyakötelességünk. (—r.)

Küszöbön a megegyezés ? 
A politikai válság megoldásáról feltűnő 
nyilatkozatot tett a Neues Wiener Tagblatt 
munkatársa előtt egy kiváló politikai sze­
mélyiség. A nyilatkozat szerint a döntés 
már a legközelebbi napokban várható, 
csupán Kossuth Ferenc magatartása állja 
még útját, hogy a megegyezés létrejöjjön. 
A korona a bankkérdést illetőleg nem 
enged előbbi elhatározásából, hanem en­
nek fejében katonai téren kíván enged­
ményeket tenni. Wekerle és a kormány 
tagjai készek az engedmények alapján 
tárgyalásokba bocsátkozni.

Kossuthot kivéve a kormány összes 
tagjai a terv elfogadását óhajtják, de előre­
láthatólag Kossuth sem fogja hozzájáru 
lását megtagadni, ha az engedményekről 
hivatalosan is értesítik. Kossuth még egy 
deklarációt is követel a bankkérdésben, 
amely szerint a kormányt felhatalmazzák, 
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j hogy tegye meg előkészületeit az önálló 
magyar bank felállítására. Ilyen deklará­
ciót azonban egyáltalán nem lehet elérni 
és igy Kossuth ha Wekerle tervéhez csat­
lakozik, kénytelen lesz a Justh csoport 
ellen erélyesen fellépni. Ha ennek követ­
keztében a függetlenségi pártban szaka­
dás áll be, a pártnak legfeljebb 25—30 
tagja lép csak ki, azokat azonban könnyű 
lesz pótolni, mert a fúziónak többé semmi 
sem áll útjában.

NAPI HÍREK.
Kecskemét, szeptember 20.

— A 48 as kör vacsorája. Tegnap 
este ünnepelte meg az alsókerületi 48 as 
kör Kossuth Lajos születésének évforduló­
ját. Hock János távirati utón betegségével 
mentette ki távolmaradását s igy 1. Szabó 
László pártelnök méltatta az egybegyűltek 
előtt a nagy évforduló jelentőségét.

— Az aradi Kossuth szobor leleplezese. 
Aradon — mint azt már megírtuk — teg 
nap leplezték le Kossuth Ferenc keres­
kedelmi miniszter jelenlétében Kossuth 
Lajos remek, művészies kivitelű szobrát. 
A szoborleleplezésen az ország minden 
tájáról igen sokan vettek részt. Városunk 
nevében Angyal Vidor tiszti főügyész, a 
Sajtószövetség nevében E. Nagy Imre 
lapszerkesztő, a református jogakadémia 
nevében pedig dr. Kovács Pál jogtanár 
helyeztek koszorút a szoborra.

— Rovancsolás. Demény Károly mi­
niszteri tanácsos, a posta- és távirda igaz­
gatója pénteken és szombaton a kecske­
méti posta- és távirda hivatalnál hivatali 
vizsgálatot tartott s a hivatali rend és 
kezelés felett legnagyobb elismerésének 
adott kifejezést. Az igazgató tegnap Fél­
egyházára utazott, a félegyházai postahi­
vatal megvizsgálására.

— Változása budapesti hadtestparancs- 
noksáflban. A ma délelőtt Bécsben meg­
jelent hadseregi rendeleti közlöny élén 
legfelsőbb kézirat jelent meg, amely 
Czibulka báró gyalogsági tábornokot a 
IV-ik hadtest parancsnokságától felmenti 
és az aicier testőrség kapitányává nevezi 
ki. Czibulka báró 1908. október 11 ike óta 
budapesti hadtestparancsnok. Katonái kö­
rökben utódjaként Schreiber dandárpa­
rancsnokot emlegetik, aki most a kolozs­
vári helyőrségben szolgál s azelőtt hosszú 
évekig Budapesten teljesített szolgálatot.

T Á R C A. **
Újabb epizódok Katona József életéből.

Váradi Antal a fővárosi lapokban 
elszórtan számtalan rendkívül érdekes föl- ' 
jegyzést és korfestö visszaemlékezést kö- i 
zölt már különösen a múlt század színé- i 
szeli viszonyairól és úttörő magyar szín­
művészekről.

Legutóbb .Az Újság- szombati szá­
mában jelent meg egy „A RundellábóP 
cimü kedves, színes tárcaközleménye, mely­
ben Komlósy Ferenc, nemzeti színházi 
rendezőnek 1812 ben irt naplója nyomán 
mond el néhány érdekes kultúrtörténeti 
adatot a magyar színészet küzdelmes 
éveiből.

Összehasonlítja az akkori időben gaz­
dagon pártfogolt német színészek fővárosi 
díszes 8 pazar pompájú palotáját a nyo­
morgó magyar színészek mostoha viszo­
nyaival és omladozó színjátszó hajlékával, 
a „Rundellával44, melyet, a német színé­
szek az uj palotába költözvén, a város 
nagy kegyesen a magyar színészeknek 
engedett át.

Ebben a nyomorúságos színjátszó 
pajtában, még nyomorúságosabb viszonyok 
között szinészkedett az időben a fiatalabb 
tagok között, mint „delektans aktorw az 
akkor még névtelen senki : Katona József * 

a „Bánk-Bánu halhatatlan nevű szer­
zője is.

Róla szól az a pár kedves vidám kis 
história, amelyet, mivel Katona Józsefre 
vonatkozólag minden kis adat bennünket 
érdekel legközelebbről, Váradi Antal tár­
cájából szó szerint itt adunk :

A rundellabeli nyomorúságot jellem­
zik Komlósy följegyzéseinek következő 
passzusai:

rAz ifjabb tagok, többek között, egy­
szer elkésvén a színházban s a házmes­
ternek fizetendő garas sem lévén a zse­
bükben, leheveredtek éjszakára a szinpa 
dón, ki egy darab díszletre, ki egy gyep 
padra, ki hova tudott; éjfél után nagy 
zivatar, dörgés, villámlás, égiháboru kere­
kedett

Felébrednek, Katona Józsi felug­
rik, (a .Bánk-bán44 szerzője) s elkiáltja 
magát :

— Fehér, nem veszed észre, hogyan 
esik az eső? Pocsékká leszünk itt az er­
dőben, a szabad ég alatt. Rohanj föl a 
kortinákhoz, ereszd le a gót szobát, hogy 
meg ne ázzunk ! Mert hogy a Rundella 
teteje rongyos volt és becsorgolt rajta 
az eső.

Fehér csakugyan felsietett a padlásra 
s megteszi a kivánt változást. És a töb­
biek nyugodtan lefeküdtek s elaludtak — 
a gót teremben . . .“

A Rundellának hátsó bejárása volt 
a színészek nappali tanyája. Mikor szép, 

napos veit az idő, tavasszal, ott ácsorog- 
tak a lépcső korlátjára támaszkodva, ülve, 
némelyik a fagrádicsokra telepedve. Ott 
kritizálták a járókelőket, számolták az 
esteli bevétel lehetőségét s néhanapján 
benéztek a törzsvendéglőbe, mely mai nap 
is úgy áll, amint abban az időben volt: 
az „Arany kéz44 korcsmába, mely a ha 
sonnevű utcában találtatik s amelybe a 
Rundella előadásai után a játszó színészek 
vacsorára szoktak összegyűlni.

Ott történt, hogy Murányi előre men- 
vén, mert hamarabb végzett, hozatott ma 
gának valami ételt és egy itce vörös bort.

Mikor aztán játék után a többiek is 
beköszöntőitek, többi között Katona Jó 
zsef, aki mint .delektans aktor44 vett 
részt rendesen előadásaikban, — benyit­
ván, ott látja állani a boros fiaskót Mu 
rányi előtt, megragadja és egy jót húz 
belőle.

— Mit csinálsz, hékás? — riad rá 
Murányi. — Mit gondolsz, mi ez?

Katona fleg.natice leteszi a boros­
üveget s bajuszát megtörülvén,azt mondja:

— Azt hittem, hogy ez a Márton 
Grammatikája.

á „Márton féle grammatika44 akkor 
használatos iskolakönyv volt 8 a címlap* 
jára ez volt nyomtatva:

„Közjóra világit*
Azóta szállóige lett a színészek közt, 

hogy „közjóra világit, mint a Márton 
grammatikája?
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— Elmaradt evmegnyito. Vasárnáp 

délelőtt fél 10 órára szólott a jogakadémia 
évmegnyiló ünnepélyére invitáló meghívó. 
A megnyitó ünnepélyre meg is jelent a 
tanári kar, az elöljáróság s az érdeklődő 
vendégek, csak az ifjúság hiányzott. 
Összesen hat joghallgató képviselte az 
egész ifjúságot. Nem tudjuk mire magya- 
rázni az ifjúságnak szinte tüntetésszámba 
menő közönyösségét és kötelesség nem 
tudását, mikor az alma mater beléletének 
egyik legfontosabb ünnepélyes aktusát is 
ilyen bántó nemtörődömséggel s blazirt 
közönyösséggel negligálják. Lapunk szom­
bati számában ugyan a szedők elnézése 
miatt 10 órára volt jelezve az ünnepély 
kezdete; de nem tételezhetjük fel a köz­
vetlenül érdekelt joghallgatókról, hogy 
csak lapunkból szereztek volna tudomást 
az évmegnyitó ünnepélyről, mikor, ha va­
lakinek úgy nekik kell tudni legjobban 
az intézet egyik legfontosabb s legszebb 
ünnepségének idejéről, s amikor az akadé­
mia elete iránt érdeklődők ott is voltak 
az ünnepélyen idejében. Ez a kis incidens 
különben sajnosán szomorú világot vet a 
ma ifjúságának semmi ideált nem ismerő, 
s épen ezért a jövő tekintetében kétség­
beejtő, lelki érzületére.

— Uj református lelkész. Deák Mihály 
földinket, Deák Mihály jónevő iparos fiát 
a kecskeméti református egyháztanács 
tegnap tartott ülésén Kecskemét-Szent- 
királyra református lelkésszé választotta.

— A feketehalál emlekezete. Vasár­
nap délelőtt volt a Kecskeméten 1739. és 
1740 ik évben lefolyt fekete halálnak egy­
házi emlékezete. Abban az években ennek 
a rút betzgségnek 5979 ember esett áldo­
zatul Kecskeméten. 1740. év szeptember 
14 ikét követő vasárnap a róm. kaih. egy­
ház bucsujárást rendez. Tegnap volt ez a 
nagytemető búcsú, amelyen a hívők ezrei 
vonultak ki a Szentháromság temetőbe.

— Rozsa Sándor az operánál. Buda­
pestről kaptuk az értesitést, hogy Rózsa 
Sándor Lajos kitűnő baritonistát, a kecs­
keméti színházi közönség egykori ked­
vencét Mészáros Imre a bpesti Opera­
ház direktora az Operához szerződtette. 
Rózsa aki jelenleg Krecsányi budai temes­
vári társulatának a tagja, a budai nyári 
szezon alatt tűnt fel, ahol a zeneértő kö­
zönséget valósággal elragadta erőteljes s 
nemes csengésű baritonjával. Mészáros 
igazgató jó érzékét dicséri, hogy a vidéki 
közönség által rég óta becsült becses 
hanganyagot felfedezte s az Opera szá­
mára lefoglalta. A szerződés 1910 április 
1 én lép életbe s három évre szól, de már 
az ősz folyamán vendégszerepelni fog 
Rózsa Sándor az Operában.

— A tanítók vasúti kedvezménye. Az 
Országos Tanítói Egyesület — mint értesü­
lünk — a vasúti féláru jegy engedélye­
zése érdekében országos mozgalmat indí­
tott. Legközelebb nagyobb küldöttség 
fogja felkeresni a kereskedelmi minisz­
tert és ismételten fogja kérni a kedvez­
mény megadását.

— Járdát kérünk. Kaptuk a követ­
kező panaszos sorokat: Beköszöntött az 
ősz, megeredtek az ég csatornái, meg­
szűntek az öntözési mizériák. Eltűnt a 
híres kecskeméti por, hanem van helyette 
sár, sár, roppant nagy sár. A mellék ut­
cák járdáinak alig fele van kikövezve, a 
többi pedig egyáltalán nincs, vagy pedig 
volt valamikor, amiről a kövezet marad­
ványai tanúskodnak. Úgy tudjuk, van egy 
határozat arról, hogy minden háztulajdo­
nos köteles a saját háza előtt a gyalog­
járót kiköveztetni. De úgy látszik, ez is 
csak Írott mulaszt marad, mint sok egyéb 
üdvös határozat. Közvetlen a Rákóczi­
dról nyúló Remény-utcában pedig való­
sággal isten kísértés ilyen esős időben a 
gyalogszerrel való közlekedés. Az egész 
utcában 1, mond egy ház előtt van köve­
zet, a többi háztulajdonos pedig fittyet 
hány mindeféle rendelkezésnek, bizonyára 
úgy okoskodván, hogy aki nem szeret

sárban járni, az járjon repülőgépen, hi­
szen feltalálták már. Talán éppen idején 
volna, ha az illetékes ügyosztály felhívná 
a t. háziurak b. figyelmét arra a bizo 
nyos határozatra. Adófizető.

— A Kacsóh Pongrác vendégei. A 
Magyar Hírlap vasárnapi számában ol­
vassuk az alábbi kedves kis históriát:

Tudnivaló, hogy Beöthy Lászlónak 
van egy 48 lóerős, sárga, szép automo 
bilja. Ennek az automobilnak sok szerepe 
volt már a színházi életben. Mostanában 
az a szerepe, hogy minden vasárnap más­
felé röpíti Beöthy Lászlót és a vezérkarát. 
A múlt vasárnapon Kecskemétre mentek, 
hogy Kacsóh Pongrácot meglátogassák. 
Az utat persze nagy megbeszélés előzte 
meg és ezen először is azon vitatkoztak, 
hogy ki mit hozzon magával.

— Ne hozzon senki semmit — mon­
dotta Beöthy; — hiszen harmadfél óra 
csak az egész ut.

— De valami innivaló mégis kell! 
vetette ellen Bakonyi Károly ; mire Jacobi 
Viktor kész volt a propoziciójával :

— Hozzon mindenki egy fürt szőlőt!
— Nem jó! — hangzott Molnár Fe­

renc ajkáról.
— Vagy egy üveg Kristályvizet.
— Az sem jó !
Ezen aztán megindult a vita, amely 

pedig azzal végződött, hogy határozatba 
mont, miképen mindenki tartozik egy üveg 
kristályvizet magával hozni utravalóul. 
Másnap, az indulásnál megjelent aztán az 
öt utas és mindegyikük — egy üveg pezs­
gőt szorongatott a hóna alatt; mert mind­
egyik úgy gondolta, hogy a többi úgyis 
kristályvizet hoz, hát egy kis pezsgő nem 
árt meg majd. Denikve: öt üveg pezsgő 
volt a placcon, amelyet mindjárt el is 
raktároztak az autóban. De még nem in­
dultak el, mert Molnár Ferenc a követ­
kező ajánlattal állott elő.

— Mi Budapesttől Kecskemétig pezs­
gőzni fogunk és Kecskeméten a józan 
Kacsóh vár majd reánk. Azt hiszem táv­
iratoznunk kellene neki indulás előtt.

— Táviratozni ? . . . Mit ?
— Csak ennyit: „Menj rögtön a 

korcsmába és igyál meg tizenegy spric- 
cert I u

A távirat el is ment, meg is érke­
zett Kecskemétre, Kacsóh meg is kapta 
és úgy megijedt tőle, hogy se szó, se 
beszéd — elutazott Budapestre. Az autó 
mobilÍ6ták már csak hült helyét találták 
Kecskeméten . . .

Eddig a történet, amelyhez még csak 
annyit füzünk, hogy Kacsóh Pongrác a 
kérdéses napon Kecskeméten várta s a 
legszívesebben fogadta fővárosi vendégeit.

— Fejbe szúrt tüzolto. Vasárnap éjjel 
a Mária város 314. számú háznál kukorica 
fosztás volt. Bende László sokat beszed­
hetett a jóból, mert elkezdett okvetetien- 
kedni és Kosa Antal tűzoltót fejbe szúrta. 
Kósa sérülése súlyos. — Bondét reggelig 
fogva tartották.

— Megszökött kocsis. Plenter Ger­
gely 43 éves facseti születésű, császársza- 
kállu városi parádés kocsis megszökött. 
Az udvargazdától elkérte a cselédkönyvét 
azzal, hogy őt a polgármester elcsapta. A 
gazda elhitte ezt a mesét és kiadta a 
könyvet. A császárszakállas parádés ko­
csis aztán megszökött. Körözik.

— Halálos csónakázás. Csató 
Ferenc 14 éves hu Nagykörűn kiment 
a Tiszára csónakázni. Csonakázás kÖZ 
ben a Tiszába esett és a vizbefult. 
A holttestet tegnap Szajol alatt kifog­
ták s ma Szajolban eltemették.

— Lopás. Faragó László máriavárosi 
226. szám alatti lakosnak hétfőn hajnal 
bán a városház kapujánál lévő őrizetlen 
koijcsáról ismeretlen tettes ellopott egy 
vízmentes ponyvát és egy gyeplőszárat. 
A tolvajt keresik.

3. oldal.

— Agyonlőtt tolvaj. Félegyházáról 
jelentik: Kis Szabó János kiscsongrádi 
úti birtokos tanyájáról szombaton éjjel 
9 drb pulykát loptak el. Vssárnap 
hajnalban Kis Szabó János észrevette, 
hogy pulykaállományát ismét megakar­
ják lopni. Ezért a tanyát csendesen 
megkerülte s az országúton a tolvajok 
elé került. Mikor a tolvajokkal szembe­
került, azok Kis Szabó Jánost meg* 
támadták, inget letépték s a földre 
akarták teperni. A válságos helyzetben 
Kis Szabó János az egyik tolvajra, 
Szabó Mátyás földmivesre rálött, aki 
nyomban holtan bukott a földre. Erre 
a nem várt jelenetre a többi tolvajok 
elszaladtak, akik közül a rendőrség 
Szabó Mátyás nejét, Hideg Józsefet s 
ennek nejét letartóztatta.

— Éjszakai orvtámadás. Lantos Mi­
hály napszámost az éj folyamán, amint a 
Holló féle majorból a város felé igyeke­
zett, Dinyés István és Kis Balázs fülöp- 
jakabi legények megtámadták és szalma­
húzó horgokkal úgy helyben hagyták, 
hogy alig tudott a rendőrségre bevánszo­
rogni s panaszát előadni. Sérüléseivel a 
kórházba szálIitetták. A tetteseket a rend­
őrség elfogta.

— Tolvaj asszony. Zsilinszki Sán- 
dorné ürgési lakos tegnap reggel a tej­
piacon Tóth Károlyné kocsijáról ellopott 
egy csomag szalonnát. Vadas Béni rendőr 
tetten érte és előállította a rendőrségen.

— Gazdátlan lovak. A városi bitang 
akolba rövid néhány nap alatt négy lovat 
is hoztak különböző helyekről, melyek­
nek gazdáit most a hatóság keresi.

— Duhajkodás. Vasárnap éjjel Újvári 
István Körösi-hegy 139. szám alatti nap­
számos éktelen ordításba kezdett s az őt 
csendre intő rendőrök szavára mit sem 
adott. Sőt annyira belemelegedett, hogy 
bicskát rántott és nekiment a rendőrök­
nek. Használni szerencsére nem bírta. — 
Bekísérték.

Véletlen lövés.
Fej belőtte magát.

Ballószegben Vasárnap délután egy 
hatalmas durranás szalasztotta össze az 
embereket. Egy kapás ember lőtte magát 
fejbe véletlenül.

Szomjú László 40 éves szőlőkapás 
Ballószeg 280. számú szőlőben lakott fele­
ségével és egy kis leányával

Szomjú vasárnap délután 3 órakor 
a szobában tisztogatta a fegyverét. A fe 
leeége és kis leánya elmentek távol a 
tanyától.

Amikor a puskatisztitással készen 
volt, hozzá fogott annak megtöltéséhez. 
A puskát élőiről kellett tölteni. Belé tette 
a puskaport, a golyót, majd pedig a foj­
tást és ebben a pillanatban elsült és 
Szomjú vértől borítva hanyatt esett.

A golyó a jobb arcába fúródott.
A lövés zajára előrohant a szomszéd­

ból Nagy László és annak felesége. Ezek 
hozzáfogtak a seb mosásához, majd pedig 
előhívták Szomjú feleségét.

A sérült embernek iszonyates fáj­
dalmai voltak.

Kocsira tették és behozták a város­
házára, ahol dr. Molnár Károly tisztiorvos 
bekötözte és a kórházba szállíttatta.

Szomjú sebe súlyos és életveszélyes.
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Árlejtési hirdetmény.
Kecskemét th. város közönsége 

szegényházi es kórházi élelmezésénél 
az étel-adagoknak, a folyó 1909. 
év november hó 1 só napjától számí­
tandó ujabbi 3 éven át leendő kiszol­
gáltatására. folyó 1909. évi szeptember 
27. napján reggel 9 órakor, a város 
gazdasági osztályában nyilvános árlej­
tés tartatik.

Ezen árlejtésre vállalkozni akarók 
annak kijelentésével hivatnak meg, 
hogy az ételadagok vállalatára 900 ko­
rona értékű óvadék adandó és hogy 
kellő óvadékkal ellátott zárt ajánlatok 
is elfogadtatnak, a gazdasági osztály­
ban az árlejtés megkezdése előtt; és 
végül a vállalati feltételek a gazdasági 
osztályban megtekinthetők.

Kecskemét. 1909. szeptember 19.
Gazdasági osztály.

Ebédlő berendezés.'
Egy masszív. 9767 |

szép és jó ebédlő berendezés
— helyszűke miatt —

0 CSOn eladó V. tized, Nagykőrösi-utcza 
19. sz. alatt, I-sö emeleten jobbra.

6 öles árpaszalma kazal
— kitűnő takarmány — 

olcson eladó a Városföldjén 65. szám, , 
Kispákai út mentén, földmives iskola 
mellett. Értekezhetni ugyanott a tulaj 
donos Darida Imrével 9770

Egy új. alig használt
3 méter magas, barna szinti modern 

cserépkályha 
jutányos árért lílT azonnal eladó.

Cím a kiadóhivatalban. 9772

Búzaszalma, törek, polyva
— 1000 csomóból, —

JLrpasaalxxxa.
— 900 csomóból —

olcson eladó Puszta Pákán 152. sz. alatt, 
a Városföldi hármas-határnál, a csőn- 
grádi-út mellett. Értekezhetni ugyanott 
Qsaba; Jánossal, vagy vasárnapokon Kecs­
keméten. X. tized, Epres utc<* 132. sz. 
házánál. 9781

ZXázelacLáS"
III. tized, Pava-utca 141. számú ház, 
előnyös fizetési feltételek mellett eladó. 
A ház villaszerűén épült s szép kerttel 
körülvett, értekezhetni fenti háznál a 
tulajdonossal. Ugyanott akácfarözae 
is van eladó. 9698

Faeladás.
Kitűnő minőségű, két éves vágás, száraz 

hasáb- és dorongfa 
waggononként a vasútnál, ölenként pe­
dig Katona József utca 72. szám alatt 
kapható. Úgyszintén kitűnő minőségű 
két éves száraz rőzse waggo 
nőnként a vasútnál eladó. Értekezni 
lehet ifj. Dömötör Pállal Katona József- 
utca 72. szám. 9787 '

8606 1909. tk sz.

Árverési hirdetmény.
A kecskeméti kir. törvényszék, mint tlkvi hatosag 

közhírré teszi, hogy a Kecskeméti Kereskedelmi Iparhitel- 
intézet és Képbank végrehajtatónak, továbbá Kecskemét 
város árvaszéke csatlakozónak Tasi Péter es kiskorú Jasi 
Péter ellen 2200 kor. és 1600 kor. tőkék es jár. iránti 
kielégítése végrehajtási ügyében.

1. A kecskeméti 8714. számú betétben A I. 1—3. 
sorszám alatt foglalt es kiskorú Tasi Péter (Péter fia) 
nevén álló 3132 kor. becsértékű ingatlanra,

2. A kecskeméti 8715 sz. betétben A I. 1—4. 
sorszám alatt foglalt Tasi Péter (nős C zeglédi Máriával) 
és kiskorú Tasi Péter (Péter fia) nevén álló 211 kor. 
becsértékű ingatlanra a végrehajtási törvény 176. §-a 
alapjan a bírói árverést elrendelte es hogy az 1909. évi 
Október hó 16. napjának d e 9 órakor ezen kir. tör­
vényszék 16. számú hivatalos helyiségében megtartandó 
nyilvános árverésen a megállapított és a hivatalos órak 
alatt a telekkönyvi hatóságnál, valamint Kecskemét varos 
házánál megtekinthető feltételek mellett eladatni fog, 
úgy azonban, hogy az ingatlan a Vn. 26. § a értelmében 
a kikiáltási ár kétharmadánál alacsonyabb áron el nem 
adható.

Az árverelők, a kir. Kincstár kivételével, mely 
bánatpénzt letenni nem köteles (Vn. 21. §.), tartoznak 
a becsar 10 százalékát készpénzben, vagy ovadékképes 
értékpapírban a kiküldött kezéhez bánatpénzül előre 
letenni.

Kecskemét, 1909. évi szeptember hó 3. napjan 
A kir. törvényszék tlkvi osztálya.

Feleségül keresek
egy tisztességes idős leányt vagy özvegy 
asszonyt, 30 tói 40—50 evesig, akinek 
a jó magaviseletén kívül legalább 4—500 
forintot érő hozománya van. Nekem 
2000 forint értékű birtokom van. Er 
tekezhetni velem Pék Pállal, Budai hegy 
74. szám alatti szőlőtulajdonossal, asoe,

Eladó szőlő és takarmány.
Külső szarkásban, a szarkási vasúti megálló 
helytől 5 petényire özv. Tóth Isb ánné-féle 
szőlő és Halasi féle szőlő melletti Oivös- 
féle termöszölö 5 hold a rajta levő kapás 
lakással eg\ ütt örökáron eladó — Csödörben 
az Ötvös féle nagytanba, ugyanott a Tor­
mási-féle földön — Pusztaszerfkirályon az 
Ötvös féle földön Nyírben, a kisnjiri erdő 
melletti Ötvös féle földön, nagyobb meny 
nyiségű szalma, törek és széna és a folyó 
évben még lábon levő kukoricaszár eladó 
Értekezni lehet a tulaját nos Ötvös János 
kir. járásbiró megbízol íjánál Kecskeméten : 
Szelner Ferenc városi hivatalnokkal I tized, 
Festő utca 244 szám alatt és özv. Katona 
Istvannéval II. tized, Kanyar utca 298 ik 
szám alatt. 9731

Kiadó lakás.
II. tized, Losonczy útca 57-ik számú 
újonnan épült házban egy 3 
szobás lakás mellékhelyiségekkel f. 
évi november 1-ére kiadó. Ér­
tekezhetni ugyanott. 9797

Eladó földbirtok.
Köncsögön 200 katasztrális hold 
homokbirtok, meljböl most 100 k. 
hold ro svetés, örökáron eladó. 
Ugyanott 60 vontató kitűnő anya­
széna és többféle takarmány, 
továbbá Gátérben árpa-szalma, 
ennek polyvája, törekje és 30 
vontató anyaszéna van eladó.

Értekezni lehet Szőke Kovács 
András tulajdonossal, I t. 117. 9801

KiacLó lalzás.
II. tized. Hegy-utca 79-ik szám alatt, 

egy kétszobás útcai lakás, 
november hó 1-ére Isiacló.

Megbízható ügyes 9790 
zöldség Ízért ész 

azonnal felTrétetils
Tárnok József mérnöknél. Található: 
városi bérpalota, — vagy városházán.

22409/1909 szám

Pályázati hirdetmény.
Kecskemét th. város közönsége a 

Budapesten felállított m. kir. kertészeti 
tanintézetben három évre, egy 400 
koronás ösztöndíjas helyet alapított.

Ezen ösztöndíj elnyerése végett 
felhivatnak tehát a nevezett tanintézetbe 
belépni szándékozó vagy már belépett 
helybeli születésű tanulók, hogy kellően 
felszerelt pályázati kérvényeiket f. 1909. 
évi október I 8Ö napjáig a polgármes­
teri hivatalhoz adják be.

A megállapított feltételi kellékek 
a következők:

a) Legalább 16 éves és legfeljebb 
26 éves életkor, mely születési okmány­
nyal igazolandó.

b) Orvosi bizonyítvány arról, hogy 
a pályázó ép, erős testalkattal bir, tel­
jesen egészséges s védhimlővel be 
van oltva.

c) Jó erkölcsi magaviseletét tanú­
sító községi bizonyítvány, az illetékes 
városi elöljáróságtól.

d) Iskolai bizonyítvány 4 közép­
iskolai osztály sikeres bevégzéserői.

Kecskeméten, 1909. évi szept. hó 
13-ik napján tartott tanácsülésből.

Dr. Kiss György K a d a Elek
jegyző. polgármester

Héjjas Ferenc 
ágasegyházi birtokára 

gazdasági kovács 
kerestetik SzentMihály napjától.

Értekezni lehet 
a helyszínen (köncsögi állomás.)

Irod.a.i
vagy ehez hasonló foglalkozást keres 
egy jó családból való — 4 polgári is­
kolát végzett — leány. Cim a kiadó- 
hivatalban. 9776

Kiadó földbirtok.
FelSÖ-CSÖdÖrben, a benei utón, mintegy 

1 114 hold szántóföld es kaszáló folyó év 
, Szent-Mihály napjától 3, esetleg 6 évre 

haszonbérbe kiadó. Értekezni lehet ÖZV. 
ifj. Héjjas Istvannéval, Mária hegy 9

Eladó ház es szóló.
Hl. tized, Jókai utca 210. számú ház es a 
fáária-hegyben, 118. szám alatti 4 hold 
bortermő szőlő, veteményes földdel és lakó­
épülettel eladó. Értekezhetni a tulajdo­
nossal a fenti számú háznál, ahol egy 
jókarban levő 6 lóerejű Robey-£seplőgep 
olcson eladó. 9687

Ozletmegnyitás.
Augusztus hó 15-én, Kecskeméten, Nagy- 
körösi-utca 3 sz alatt szabó-üzletet 
nyitottam,ahol angol úri és nöi-ruhakat 
gyorsan én szépén, valamint jutányosán ké 
síitek. Finom magyar és angol szövetem 

állandóan raktáron van.
A nagyérdemű közönség b. megkeresését és 
megrendelését várva, maradok tisztelettel:

Sztrinka József
szabó-mester.

Nyomatott a kladótnlajdonos: Első Kecskeméti Hírlapkiadó- és Nyomda-RéssvénytAraaság könyvnyomdájában.




